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ATA DA 30ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 
Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às treze horas e trinta minutos, 1 

reuniram-se na Sala de Reuniões da Sede Administrativa do Campus Blumenau na Rua Pomerode, 2 

710 sob a presidência do Chefe do Departamento Prof. Alex Sandro Roschildt Pinto, os membros 3 

do Departamento das Engenharias, atendendo a convocação anteriormente feita, com a presença 4 

dos seguintes professores: Adão Boava, Ana Julia Dal Forno, Andrea Cristiane Krause Bierhalz, 5 

Brenda Teresa Porto de Matos, Catia Rosana Lange de Aguiar, Cintia Marangoni, Claudia Merlini, 6 

Cristiano da Silva Teixeira, Cristina Luz Cardoso, Daniel Alejandro Ponce Saldías, Ebrahim Samer 7 

El Youssef, Fábio Rafael Segundo, Janaína Gonçalves Guimarães, João Batista Rodrigues Neto, , 8 

Johnny De Nardi Martins, José Alexandre Borges Valle, Larissa Nardini Carli, Leonardo Mejia 9 

Rincon, Luiz Antônio Maccari Junior, Marcio Roberto da Rocha, Marilise Luiza Martins dos Reis 10 

Sayão, Mauri Ferrandin, Miguel Angelo Granato, Rita de Cássia Siqueira Curto Valle, Wanderson 11 

Santana da Silva, a aluna Daniela Borth Abreu e a secretária Paula Monnerat Castro Gomes. 12 

Justificaram sua ausência os professores: Adriano Peres, Alexandre José Sousa Ferreira, Daniel 13 

Martins Lima, Fernanda Steffens, Fernando Luis Peixoto, Fernando Ribeiro Oliveira, Grazyella 14 

Cristina Oliveira de Aguiar, Hugo José Lara Urdaneta, Leonardo Ulian Lopes, Luciana Maccarini 15 

Schabbach, Marcelo Roberto Petry, Selene de Souza Siqueira Soares, Sérgio Luiz Ferreira e Tiago 16 

Davi Curi Busarello. Não justificaram sua ausência os professores: Bruno Alexandre Pacheco de 17 

Castro Henriques e Francisco Claudivan da Silva. A reunião iniciou-se com os informes da chefia. 18 

Prof. Alex informou que possivelmente não será finalizado o PAAD até 14/11, data estipulada para 19 

entrega à Direção. Foi solicitada inclusão em pauta de apreciação dos seguintes pareceres: parecer 20 

da Prof.ª Cláudia Merlini sobre o Projeto “Desenvolvimento e Avaliação de Materiais com 21 

Mecanismos de Auto-Reparo” do Prof. Wanderson Santana da Silva; parecer do Prof. Leonardo 22 

Mejia sobre o projeto “Aumento do ciclo de vida de materiais têxteis através de técnicas de 23 

ecodesign” da Prof.ª Cátia Rosana Lange; as inclusões foram aprovadas por unanimidade. Item 1: 24 

Apreciação da Ata da 29ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS: o item 25 

foi retirado de pauta, pois o colegiado não recebeu a ata por e-mail.  Item 2: Item 2: Apreciação 26 

de projetos: Professor Miguel Ângelo Granato – Projeto “Modificação de Superfície de 27 

Fibras de Poliéster”; Projeto “Desenvolvimento e Avaliação de Materiais com Mecanismos de 28 

Auto-Reparo” do Prof. Wanderson Santana da Silva; Projeto “Aumento do ciclo de vida de 29 
materiais têxteis através de técnicas de ecodesign” da Prof.ª Cátia Rosana Lange; Os 30 

pareceres, que recomendaram a aprovação dos projetos dos Professores Wanderson e Miguel, 31 

foram lidos pela relatora, Prof.ª Cláudia. O Prof. Leonardo Mejia leu seu parecer, que recomendou 32 

a aprovação do projeto da Prof.ª Cátia. Prof. José Alexandre sugeriu que, por uma questão legal, 33 

que seja alterada a carga horária externa do projeto do Prof. Wanderson para 8h ou 4h por dia, para 34 

que não haja problemas em uma eventual fiscalização ou auditoria. Prof.ª Cláudia comentou que 35 

não há problemas na carga horária atribuída. Prof. Wanderson ressaltou que os deslocamentos para 36 

Florianópolis são para a própria UFSC e que, por isso, é incoerente a necessidade de formalizar o 37 

afastamento, mas que não se opõe à redução da carga horária para 4h. Após discussão, os pareceres 38 

dos relatores foram aprovados por unanimidade. Item 3: Aprovação de relatório de estágio 39 

probatório; Prof. Leonardo Mejia Rincon (1º relatório) – Processo nº 23080.010215/2017-48; O 40 

parecer, que recomendou a aprovação do docente em estagio probatório, foi lido pelo docente 41 

avaliado e, em seguida, aprovado por unanimidade pelo colegiado. Item 4: Apreciação de 42 

Processo de Remoção - Prof. Claudio Michel Poffo – Processo nº 23080.010420/2017-11. Prof. 43 

Johnny ressaltou que foi solicitada a manifestação do colegiado do curso de Engenharia de 44 

Materiais, o qual aprovou a remoção do Prof. Cláudio por unanimidade, sendo a ata da reunião 45 
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anexada ao respectivo processo. A aprovação da remoção condiciona a vinda à existência de vaga 46 

na área específica do docente. Após discussão, foi votada a questão, sendo aprovado o pedido de 47 

remoção por unanimidade. Item 5: Apreciação Alocação Preliminar PAAD 2018-1 - Prof. Alex 48 

informou que foi feita uma previa da alocação de cargas horárias do PAAD pela Prof.ª Andrea, mas 49 

que pelo regimento deve ser criada uma comissão para apreciação do PAAD, sugerindo os 50 

professores Mauri, Márcio Rocha e Fernanda para composição; afirmou ainda que na reunião sobre 51 

divisão das vagas ficou acordado que os novos professores ficarão com 16h de carga didática no 52 

primeiro semestre e que, portanto, deve haver isonomia entre as áreas; esclareceu também que 53 

quem analisa a necessidade de professores substitutos é a comissão do PAAD. Prof. Ebrahim 54 

explicou que a questão das 16h para novos professores foi estipulada considerando que, no 55 

semestre que ingressam, eles não têm projetos ou carga administrativa, e esta carga didática de 16h 56 

seria necessária para fechar as 40h; Prof. Alex informou que a comissão deve concluir os trabalhos 57 

até 16/11/2017. |Foi dado o encaminhamento do colegiado para que a comissão do PAAD leve em 58 

consideração para atribuição de carga horária os seguintes professores substitutos: um de 59 

informática, ainda não consta na planilha apresentada; e um de engenharia têxtil, que já consta. 60 

Prof. José Alexandre solicitou que a comissão inclua na planilha uma listagem dos professores que 61 

atuam na pós-graduação a fim de que esta carga horária também seja aprovada no Departamento. 62 

Após a discussão, o PAAD foi aprovado por unanimidade, com as alterações referidas. Item 6: 63 

Apreciação Relatório Plano Departamental de Capacitação Docente (2018-2021) A Prof.ª 64 

Cristina leu o relatório elaborado pela Comissão de Capacitação, formada pelos professores Cátia, 65 

Cristina, Wanderson, Tiago e Luciana. Prof. Wanderson ressaltou que ficou claro para a comissão 66 

que o número pequeno de professores e a dificuldade de conseguir professores substitutos 67 

atrapalham as saídas e, por isso, foi definido o critério da antiguidade para casos de desempate, 68 

além do intervalo de cinco anos já estabelecido pelos programas de bolsas; por fim, sugeriu que 69 

cada colegiado se reúna para definir como serão as saídas por meio de negociação. Prof.ª Cristina 70 

apontou que existem áreas mais carentes de docentes, o que poderia impedir a saída de membros, já 71 

que um professor deve se responsabilizar pela saída de outro, assumindo suas disciplinas caso 72 

necessário; lembrou ainda que já houve casos de pedidos de saída para pós-doutorado negados, sob 73 

a justificativa de o professor não participar de programa de pós-graduação. Prof. José Alexandre 74 

sugeriu que seja priorizada a saída de quem conseguir bolsa; e que o professor, quando retornar, dê 75 

um feedback, já que os colegas ficam sobrecarregados com sua saída. O relatório da comissão foi 76 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a constar eu, Paula Monnerat Castro Gomes, na 77 

qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos 78 

membros presentes do Departamento de Engenharias. Finalizada a pauta, o Chefe do Departamento 79 

das Engenharias encerrou a reunião às quinze horas e trinta e cinco minutos.  80 

NOME CARGO ASSINATURA 

Alex Sandro Roschildt Pinto Chefe de Departamento de 

Engenharias 

 

Marilise Luiza Martins dos Reis 

Sayão 

Subchefe do Departamento 

de Engenharias 

 

Adão Boava Professor(a)  

Adriano Peres Professor(a)  
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Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  

Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Bruno Alexandre Pacheco de 

Castro Henriques 

Professor(a)  

Catia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  

Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  

Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Luis Peixoto Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  

Grazyella Cristina Oliveira de 

Aguiar 

Professor(a)  

Hugo José Lara Urdaneta Professor(a)  

Janaina Gonçalves Guimarães Professor(a)  
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João Batista Rodrigues Neto Professor(a)  

Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  

Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  

Mauri Ferrandin Professor(a)  

Miguel Angelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira 

Curto Valle 

Professor(a)  

Sérgio Luiz Ferreira Professor(a)  

Tiago Davi Curi Busarello Professor(a)  

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  

Daniela Borth Abreu Aluno(a)  

Paula Monnerat Castro Gomes Secretária  

 


